

零下5℃挡不住伸手献爱心

义卖报纸专项救助活动,两小时筹得善款3510元

现场花絮



本报12月9日讯(记者 陈之焕 蓝娜娜) 9日,本报联合蒲公英公益平台举办“好报赠好人”专项救助王景峰活动,两小时义卖出800份报纸,共筹得善款3510元。

16岁男孩王景峰来青探亲时遭遇车祸,伤情严重,已花了20万元医疗费的家庭没钱继续治疗,打算放弃。9日上午8点半,来自蒲公英公益平台、山东路小学、天山小学、人民路第一小学、家长联盟、海大、青大的上百名志愿者聚集在台东步行街,冒着零下5℃的严寒义卖和义订齐鲁晚报,为王景峰筹集救命钱。

“虽然今天天气比较冷,我们还是一大早就赶过来参加这次活动了。”人民路第一小学学生家长董冬说,虽然女儿的小脸冻得红扑扑的,但是看着女儿卖报从“受挫”到“不放弃”再到“得心应手”,他心里很是高兴。

“我是第三次卖报了,每次的感受都不一样。这次我要努力卖报,为王景峰哥哥筹更多钱。”多次参加本报义卖活动的肖聘宇说。人民路第一小学的陈静文是第一次参加义卖活动,当天她卖出40份报纸,筹得59元善款。“这次活动让我们知道了我们是一家人,当一个人受难时,我们其他人要帮助他。”小静文说。

“我不在现场,但是我想订一份齐鲁晚报。”9日上午,一些市民致电本报,想要订份报纸献爱心。现场热心人替不能到场的朋友订报献爱心,青大的两位老师还托学生带来150元的爱心款。

上午11点,800份报纸全部卖完,仍有不少人往捐款箱里投钱献爱心。当天,本报的专项救助活动共筹得3510元,全部善款将捐给王景峰用于后续治疗。活动结束后,本报陆续接到一些爱心读者的订报电话。

卖报小能手 两小时卖出40份报

“这是我拿的第4轮报纸了,我已经卖出30份了。”山东路小学六年级的姜福成脸冻得通红,他说这是第四次参加义卖活动。卖报过程中,他会碰到有好心人高价买报,或者只捐钱不要报纸,也

会时常碰到拒绝买报的人。最初被拒绝时,虽然会不开心,但他从来没想过放弃。随着卖报次数的增多,看到有许多好心人献爱心,他的信心也增长不少。当天,他两小时卖出40份报纸。

记者注意到,卖报小能手不在少数,许多小学生卖出三四十份报纸,还有的小学生用最少的报纸募得最高的钱数,如山东路小学六年级的许紫昕卖出20份报纸,募得善款132元。



低年级小学生组成卖报小分队共同卖报。 蓝娜娜 摄

卖报小分队 寻找搭档,一起卖报

参加义卖的小报童,除了能够独立卖报的高年级学生外,还有一些首次参加义卖的低年级学生。为了给自己“壮胆”,他们自发组成小分队,结伴结伴卖报。

“阿姨,买一份《齐鲁晚报》吧,一元一份。”“阿姨,这

个报纸卖完后,钱是捐给一个出车祸的大哥哥的。”由青岛人民路第一小学二年级的董冰、柳浩南和青岛平安路第二小学二年级的孙浩航组成的卖报小分队十分积极,顶着阵阵凛冽的寒风,穿梭在台东步行街上。每每选定一个“买报

人”,三人便一起跑过去,你一句我一句地劝说人们献爱心。

“三个孩子一块儿卖了30份报纸,报款收回了82块5,远超出本应收回的30元报款。”孙浩航的母亲李菲说,孩子们不仅募捐到了善款,还增长了信心。



爱心市民现场主动捐款。 蓝娜娜 摄

网友自发组织 从平度赶来义卖

“感恩的心,感谢有你,伴我一生,让我有勇气做我自己……”伴随着《感恩的心》,特意从平度赶来的蒲公英公益平台成员手拿被捐助者资料牌,在凛冽的寒风中呼吁人们献爱心。

“一人有难,大家帮忙,我们几个人一大早就从平度赶过

来参加这次活动。”蒲公英公益平台的志愿者书韵介绍,她和小龙、卫军等几位网友在网上看到这次活动的消息,便一起坐大巴从平度赶来。

记者注意到,在众多蒲公英公益平台成员中,除了成年人外,还有三位小成员。“一年前,我在台东看到蒲公英公益

平台组织义卖报纸的活动,所以就加入了。”11岁的王美文说,加入该公益组织后,她还特意学习手语,在每次活动时进行展示。同样,通过蒲公英公益平台与王美文成为好朋友的11岁刘澳臻也是去年加入该组织的,如今两人成了“手语形象小天使”。



山东路小学的季基恺卖出首份报。 蓝娜娜 摄

热心人捐钱不留名 自愿加入公益组织

“请问怎样才能加入蒲公英公益平台,需要什么样的条件?”今年23岁的徐彬说,她很喜欢公益活动,一直想参加到公益组织中,想成为公益组织的一员,她还打算呼吁亲朋好友一起参加公益活动。

在活动现场,记者注意

到,不少人在买了报纸或者捐钱后匆匆离去,当记者想采访或询问姓名时,很多人都回应是力所能及的事,不需要留名。

除了默默献爱心或者希望加入公益组织的个人外,一些早已具备一定规模的公

益组织也愿意共同合作做公益。“我是青岛市救生协会的,以前经常与青岛市慈善总会一起搞活动,今天看到这个蒲公英公益平台不错,希望以后能联合组织更多的爱心活动。”青岛市救生协会的会长王超说。



参加义卖活动的小学生们获得证书。 蓝娜娜 摄

有大家的爱心,孩子别怕!

恒爱公益团队组织募捐活动,为白血病患者筹得两万余元善款



一位志愿者买下一箱豆腐乳后,还不肯捐钱。 李晓闻 摄

本报12月9日讯(记者 李晓闻) 为了给胶南4岁的白血病患者逢俊杰筹手术费,9日,青岛市恒爱公益团队在台东万佳广场举行了义卖、义拍活动,共筹集了善款两万余元,已全部送至小俊杰父亲手中。

去年9月,胶南市临港区曹戈庄村4岁女童逢俊杰被查出患有急性淋巴白血病,目前正在青医附院黄岛院区住院治疗,家人打算带小俊杰去北京空军总医院接受配型及移植,但巨额的费用让小俊杰一家人一筹莫展。小俊杰的爸爸逢强告诉记者,手术费、医药费等,大概需要四五十万元。而逢强只是一名在外务工的普通驾驶员,在家务农的妻子因无法接受女儿患病的事实得

了抑郁症,60多岁的母亲患有心脏病和哮喘病,70多岁的父亲也身有残疾,家中还有一个13岁的大女儿。

无奈之下,逢强将地里种了5年的1000多棵芙蓉树卖了200多棵,借款加上各方捐助,也只筹到了5万元左右。他打算凑齐20万元,就带女儿去北京。

为了给小俊杰筹集救命钱,9日,恒爱公益团队联合青岛万佳广场、青岛春明食品集团进行义卖、义拍筹款,义卖的是青岛春明食品集团爱心捐赠的750瓶豆腐乳和240瓶米酒,价值一万多元。此外,团队还将收集到的来自全国各地的12幅爱心书画作品进行拍卖。义卖、义拍获得了爱心市民的积极参与,不少人只捐

款不要食品,也有一些市民听说是为白血病患者筹款,毫不犹豫地买下整箱豆腐乳。一位前来参加活动的志愿者买下一箱豆腐乳后,还不停地往募捐箱里塞钱。

活动快要结束时,现场的食品已经卖出大半,来自青岛中央广场的于仲润非常爽快地掏出4000多元钱,将剩下的豆腐乳和米酒全部买下。下午6点左右,恒爱公益团队队长刘赛杰和志愿者们将现场义卖、义拍筹集到的22419.2元善款送到逢强手中,这些钱将全部用于小俊杰的治疗费用。刘赛杰说,他们同时公布了捐款账号,当天还有一些爱心人士直接将捐款打进了逢强的银行卡中。